

Planuri mari

Oltchim restartează industria chimică românească

Chimcomplex, noul proprietar al Oltchim (în insolvență din 2013), va păstra angajații și salariile celor care lucrau până acum la Râmnicu Vâlcea și are în plan să relanseze producția de PVC, material care nu se mai fabrică în România, a declarat președintele consiliului de administrație al Chimcomplex, Virgiliu Băncilă. Anul trecut a fost unul foarte bun pentru Oltchim, combinatul înregistrând un profit real de circa 12 milioane euro, la o cifră de afaceri de aproximativ 200 milioane euro. Rezultatele au fost favorizate și de o piață bună, situație care va continua și în 2018, consideră Băncilă - „Ne-am asumat efectuarea unor investiții pe linia de protecție a mediului, prevăzute în contract, de 13,7 milioane euro, și realizarea, după aceea, a unor investiții care să dezvolte și să consolideze platforma industrială”. El a mai arătat că se are în vedere păstrarea numărului actual de angajați, precum și a salariilor pe care le au aceștia momentan, urmând ca beneficiile angajaților să crească ulterior, odată cu compania - „Resursa umană este foarte importantă. Ne-am obligat să angajăm personalul necesar exploatarei acestor instalații. După estimarea noastră, asta înseamnă între 1.300 și 1.400 de salariați. Vom păstra pachetul de salarii și restul facilităților pe care personalul le-a avut, apoi, în funcție de rezultatul pe care îl va obține



Chimcomplex, noul proprietar al Oltchim, vrea să relanseze producția de PVC la combinatul de la Râmnicu Vâlcea

societatea, întrevădem o îmbunătățire”. În momentul de față, Oltchim mai are 2.000 de angajați, dintre care 1.800 la Vâlcea și 200 la Pitești, pe platforma Bradu, iar la instalațiile preluate de Chimcomplex lucrează în jur de 1.450 de oameni. Oficialul Chimcomplex a mai arătat că, în primii trei ani, sunt preconizate investiții de circa 70 milioane euro, pentru rezolvarea unor probleme de protecție a mediului și pentru perfecționarea unor tehnologii. Urmează, în a doua etapă, dezvoltarea masivă a platformei de la Vâlcea, astfel încât să poată fi reluat și fluxul de fabricare a PVC-ului -

„Intenționăm să relansăm industria chimică din România. Este o piață bună. Producția anul trecut la nivel european a crescut cu 3,4%, iar cererea de produse chimice a fost mai mare cu 8,3%, deci vedeți că este un decalaj, ceea ce înseamnă că vin produse chimice din alte zone. Iar România încă are materii prime, minerale, gaze, țite și capacități de prelucrare, forță de muncă specializată și platforme industriale care sunt foarte greu de făcut acum”. Mai exact, decalajul dintre importul și exportul românesc de produse chimice este de circa șase miliarde euro.

Motorul economic, turat la maxim

Inflația și presiunea pe dobânzi vor fi noii jucători din piață, de care trebuie să te ferești cât poți, a declarat profesorul de finanțe comportamentale la Academia de Studii Economice (ASE) Adrian Mitroi - „Nu văd ceva semnificativ să se profileze, cu excepția riscului de dobândă care, pe de-o parte, e limitată, când o finanțezi cu credit. La un moment dat trebuie să și capitalizezi firmele. Probabil acesta este balansul care urmează. Volatilitatea împreună cu inflația și presiunea pe dobânzi vor fi noii jucători din piață, de care trebuie să te ferești cât poți. Nu văd efecte sistematice în lanț, de criză”. El a precizat că economia mondială se află într-o poziție favorabilă acum - „Noi suntem

bine poziționați, într-adevăr, cu toate deficitele întinse la maxim, dar cum altfel să fii când crești economic cu asemenea cifre? Nu avem ce face. Eu cred că salariile nu mai pot fi majorate semnificativ de către Guvern. Vor fi reduse costurile. Semnificativ”. În opinia lui Mitroi, bursa românească va avea un an pozitiv, pentru că „obligațiunile și dobânzile cresc, iar orientarea spre riscul bursier va fi din ce în ce mai interesantă”. Reamintim că prețurile de consum au continuat să crească în decembrie, rata anuală a inflației urcând la 3,3%, de la 3,23% în noiembrie, pe fondul scumpirii mărfurilor alimentare cu 0,44% și a celor nealimentare cu 0,28%, potrivit datelor Institutului Național de

Statistică. De altfel, Banca Națională a României a revizuit în creștere, la 2,7%, prognoza de inflație pentru finele lui 2017, de la 1,9% anterior. Pentru finalul lui 2018, BNR estimează o rată a inflației de 3,2%, similar prognozei anterioare, iar pentru finalul celui de-al treilea semestru din 2019 se așteaptă la o rată de 3,1%. La începutul săptămânii trecute, banca centrală a hotărât majorarea ratei dobânzii de politică monetară la nivelul de 2% pe an, de la 1,75% pe an. Cât despre creșterea menționată de Mitroi, să spunem că produsul intern brut al României a înregistrat, în trimestrul al treilea din 2017, o creștere cu 8,8%, raportat la perioada similară din 2016; la nouă luni, avansul este de 7%.

Pe scurt.

O tabără de vară ca un joc! Cine poate beneficia de ea!

Trei studenți, cu vârste cuprinse între 19 și 20 de ani, Andreea Guran, Ana Petrică și Smaranda Vlad, lansează un nou concept în educație. Pe 15 ianuarie apare pe piața românească o nouă perspectivă din care pot fi privite taberele de vară și învățarea pentru grupa de vârstă 6-15 ani - o tabără ce reunește trei tipuri de activități: de dezvoltare personală, artistico-sportive și de descoperire a limbilor și culturilor.

Activity Camp propune o tabără ca un joc, în care copiii vor fi în competiție doar cu ei înșiși, nu cu ceilalți, și în care descoperă la ce sunt buni și către ce pot evolua. „Vor învăța să fie toleranți cu semenii lor și vor descoperi, prin jocuri lingvistice, cât de mare este lumea! Întreaga săptămână are ca scop transformarea modului în care participanții înțeleg jocul, acesta fiind un mijloc de dezvoltare și evoluție alături de ceilalți. Cele patru serii ale taberei vor avea un program alcătuit din cele trei tipuri de activități, competiții sportive, seri tematice și momente de relaxare, toate adaptate constant la vârsta și energia participanților”, transmit inițiatorii conceptului.

„Am visat la Activity Camp o lungă perioadă de timp, am adunat experiență în șase ani de proiecte naționale și internaționale, dar și în ultimii doi ani de formator, am găsit oamenii care să îmi dea curaj, iar inițiativa antreprenorială o aveam deja în sânge, acesta fiind al doilea business pe care îl dezvolt. Cred cu putere că educația din România are nevoie de o schimbare și de un suflu nou și taberele noastre sunt primul pas pe care îl voi face în direcția aceasta”, a declarat Smaranda Vlad.

Locurile sunt limitate, însă orice elev înscris în ciclul primar sau gimnazial poate beneficia de această experiență dacă se înscrie la datele prezentate pe site-ul: www.activity-camp.com.

Vodafone M-Pesa, la final de drum

BNR a aprobat luna trecută solicitarea Vodafone M-Payments SRL, care gestiona serviciul M-Pesa (transfer de bani și plăți cu telefonul mobil), de renunțare la autorizația pentru emiterea de monedă electronică, potrivit unei decizii publicate la finele săptămânii trecute în „Monitorul Oficial”. Aceasta este etapa finală a procesului de sistare a serviciului M-Pesa, care a început la 1 decembrie 2017. Fondurile clienților rămase neutilizate la data sistării pot fi retrase în termen de trei ani, din orice magazin Vodafone.

2018, anul cryptomonedelor

Ironic - la un eveniment Bitcoin nu se acceptă... Bitcoin

O conferință despre Bitcoin, Blockchain și oferte inițiale de cryptomonedă, care va începe săptămâna viitoare la Miami, în SUA, nu mai acceptă plata biletelor de participare cu Bitcoin, potrivit Bitcoin.com. Organizatorii evenimentului, numit The North American Bitcoin Conference, dau vina

pe taxele ridicate și pe congestiunea rețelei de tranzacționare, care le-ar îngreuna operațiunile - „Am acceptat și vom mai accepta plăți cu cryptomonedă la conferințele noastre, până în ultimele 14 zile dinaintea evenimentului. Totuși, din cauza introducerii manuale a datelor în sistemul de gestiune a biletelor, am

decis să stopăm plățile cu Bitcoin, pentru vânzările din ultimele zile, ca să ne putem încadra în termenele de tipar”. Una dintre probleme vine și faptul că platforme mari de bilete pentru evenimente, precum Eventbrite, nu au integrat încă plata cu cryptomonedă. În ultima lună, prețul de tranzacționare al unui Bitcoin a avut

variații mari: de la peste 19.800 de dolari, maximul istoric pe Bitfinex la 10.700 dolari, în doar câteva zile, spre finalul lui decembrie. Duminică după-amiază, un Bitcoin se tranzacționa pe Bitfinex cu circa 13.400 de dolari.

Paul NĂȘĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro